
ORTHO 9          L’ACCORD DU PARTICIPE PASSE 

Si le verbe est conjugué avec l’auxiliaire avoir, le participe passé ne s’accorde jamais avec le sujet. 

Ex : Elle a demandé à Papy.    Nous avons regardé partout. 
 

Si le verbe est conjugué avec l’auxiliaire être, le participe passé s’accorde en genre et en nombre avec 

le sujet. 

Ex : Caroline et Fanny sont allées au cinéma.  Maman est partie au travail. 

 

Lorsqu’un participe passé est employé sans auxiliaire, il s’accorde en genre et en nombre avec le nom 

auquel il se rapporte. 

Ex : les feuilles tombées  les crayons usés 

 As-tu compris ?            CM1 

  Accorde si nécessaire. 

Les éléphants sont arrivé…. dans le zoo. Les parents ont terminé…. le travail de bonne heure. 

Les élèves ont fini… leur plan de travail. Les maîtresses sont parti…. surveiller la cour. 

Pour compléter :  

__________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________ 

 As-tu compris ?            CM2 

  Accorde si nécessaire 

Les portes sont fermé…. à clé. Les responsables de la bibliothèque ont rangé …. tous les livres. 

Les manuels usé…. sont donné…. à des associations. Claire et Lisa ont vidé… tous les placards. 


